
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης 

της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Γεωργίας για Συνεργασία 

στον Τομέα της Φροντίδας Υγείας (Κυρωτικός) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Γιώργος Λιλλήκας, πρόεδρος Αδάμος Αδάμου                                    

 Νίκος Τορναρίτης                               Άριστος Δαμιανού 

 Ελένη Σταύρου                                   Άγγελος Βότσης 

 Μιχάλης Σοφοκλέους                         Χρίστος Χρίστου 

 Γιώργος Λουκαΐδης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε 

το υπό αναφορά νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 23 

και 30 Ιουνίου 2020.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών και του Υπουργείου Υγείας.  Η 

Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις 

συνεδρίες της επιτροπής.  

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κύρωση, σύμφωνα με το άρθρο 169(2) του 

συντάγματος, της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και 

της Κυβέρνησης της Γεωργίας για Συνεργασία στον Τομέα της Φροντίδας Υγείας. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης που διεξήχθη ενώπιον της επιτροπής, ο εκπρόσωπος 

του Υπουργείου Υγείας ανέφερε ότι ο προτεινόμενος κυρωτικός νόμος αφορά συμφωνία 

πλαίσιο με την οποία σκοπείται η ανάπτυξη διμερών σχέσεων στον τομέα της υγείας 

μεταξύ της κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της κυβέρνησης της Γεωργίας.  
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 Επιπρόσθετα, ο ίδιος εκπρόσωπος δήλωσε πως η υπό αναφορά συμφωνία 

υπεγράφη από τα δύο μέρη στην Τιφλίδα στις 17 Απριλίου 2019, κατόπιν απόφασης 

του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 86.895 και ημερομηνία 20 Φεβρουαρίου 2020. 

 Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών δήλωσε πως συμφωνεί με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις του κυρωτικού νομοσχεδίου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε, κατά πλειοψηφία του 

προέδρου της βουλευτή της Συμμαχίας Πολιτών, των μελών της βουλευτών της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, των μελών της βουλευτών 

της κοινοβουλευτικής ομάδας  ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, καθώς και του μέλους 

της βουλευτή του ΕΛΑΜ, την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο 

κύρωση της συμφωνίας. 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Δημοκρατικού Κόμματος δήλωσε πως η 

κοινοβουλευτική του ομάδα θα τοποθετηθεί επί των προνοιών του κυρωτικού 

νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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